


Pendahuluan 

1 

Kriteria Keterangan 

Metode wawancara Wawancara tatap muka (face to face interview) 

Metode sampling Multistage random sampling 

Jumlah sampel 1200 

Margin of Error 2.83% 

Kriteria responden Min. 17 tahun atau sudah memenuhi syarat pemilih 

Quality control 20% dari total sampel 

Wilayah survei Seluruh Provinsi di Indonesia (PSU: kelurahan/desa) 

Periode survei 29 November – 6 Desember 2021 



Metode Survei 

• Sampel dipilih sepenuhnya secara acak (probability sampling) dengan menggunakan metoda 
penarikan sampel acak bertingkat (multistage random sampling), dengan memperhatikan 
urban/rural dan proporsi antara jumlah sampel dengan jumlah pemilih di setiap Provinsi. 

 

• Dengan jumlah sampel sebanyak 1200 responden, margin of error + 2.83% pada tingkat 
kepercayaan 95%. 

 

• Unit sampling primer survei (PSU) ini adalah desa/kelurahan dengan jumlah sampel masing-
masing 10 orang di 120 desa/kelurahan yang tersebar di Indonesia. 

 

• Laporan survei kali ini juga menyajikan tren dari data hasil survei yang diperoleh pada survei 
lapangan periode 20-27 Februari 2020 dan 12-20 Juli 2021, serta data hasil survei menggunakan 
telepon yang dilakukan pada periode 1-8 Mei 2020, 6-13 Juni 2020, 6-12 Juli 2020, 26-29 Januari 
2021, 24-28 Februari 2021, dan 20-24 Maret 2021 untuk melihat dinamika perubahan persepsi 
publik selama masa pandemi Covid-19.  
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Profil Responden 



Sebaran Responden 

No Provinsi Sampel 

1   Aceh 1.7 

2   Bali 1.7 

3   Banten 4.2 

4   Bengkulu 0.8 

5   D I Yogyakarta 1.7 

6   DKI Jakarta 4.2 

7   Gorontalo 0.4 

8   Jambi 1.7 

9   Jawa Barat 17.5 

10   Jawa Tengah 15.0 

11   Jawa Timur 15.8 

12   Kalimantan Barat 1.7 

13   Kalimantan Selatan 1.7 

14   Kalimantan Tengah 0.8 

15   Kalimantan Timur 0.8 

16   Kalimantan Utara 0.4 

17   Kep Bangka Belitung 0.8 
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No Provinsi Sampel 

18   Kepulauan Riau 0.8 

19   Lampung 3.3 

20   Maluku 0.8 

21   Maluku Utara 0.4 

22   Nusa Tenggara Barat 1.7 

23   Nusa Tenggara Timur 1.7 

24   Papua 1.7 

25   Papua Barat 0.4 

26   Riau 1.7 

27   Sulawesi Barat 0.8 

28   Sulawesi Selatan 3.3 

29   Sulawesi Tenggara 0.8 

30   Sulawesi  Tengah 0.8 

31   Sulawesi Utara 0.8 

32   Sumatera Barat 1.7 

33   Sumatera Selatan 3.3 

34   Sumatera Utara 5.0 



Sebaran Responden Berdasarkan Zonasi Pulau 

No Wilayah Sampel 

1   Sumatera 20.8 

2   DKI Jakarta & Banten 8.3 

3   Jawa Barat 17.5 

4   Jawa Tengah & DI Yogyakarta 16.7 

5   Jawa Timur 15.8 

6   Bali, NTB & NTT 5.0 

7   Kalimantan 5.4 

8   Sulawesi 7.1 

9   Maluku & Papua 3.3 
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Profil Responden 
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NO Jenis Kelamin Sampel 

1   Laki – Laki 50.0 

2   Perempuan 50.0 

NO Usia Sampel 

1   17 - 20 tahun 3.6 

2   21 - 35 tahun 29.5 

3   36 - 50 tahun 45.8 

4   50 tahun atau lebih 21.1 

NO Suku Sampel 

1   Jawa 43.3 

2   Sunda 15.1 

3   Batak 3.6 

4   Betawi 3.3 

5   Bugis 4.3 

6   Madura 3.9 

7   Melayu 6.0 

8   Minang 2.7 

9   Lainnya 16.8 

10   TT/TJ 1.1 

NO Agama Sampel 

1   Islam 88.6 

2   Protestan 7.1 

3   Katolik 2.4 

4   Lainnya 1.9 
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Kinerja Pemerintahan 



8.3 

61.8 

26.6 

2.8 0.6 
0 

25 

50 

75 

100 

Sangat puas Cukup puas Kurang puas Tidak puas sama sekali TT/TJ 

Kinerja pemerintah pusat 
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Bagaimana penilaian Bapak/Ibu/Saudara terhadap kinerja pemerintahan Joko Widodo dan KH. Ma’ruf Amin, Apakah 
sangat puas, cukup puas, kurang puas, atau tidak puas sama sekali? 

Kepuasan publik terhadap kinerja pemerintah tergolong cukup baik, berada pada angka 70.1%. 

70.1 29.4 
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Pilihan terhadap kinerja pemerintah pusat 
berdasarkan wilayah 

Kategori Base Line 
Sangat puas Cukup puas Kurang puas 

Tidak puas 
sama sekali 

TT/TJ Total 

8.3 61.8 26.6 2.8 0.6 100.0 

PULAU 

Sumatera 20.8 8.8 48.4 37.6 5.2 0.0 100.0 

DKI Jakarta & Banten 8.3 7.0 45.0 46.0 1.0 1.0 100.0 

Jawa Barat 17.5 2.9 64.3 29.0 2.4 1.4 100.0 

Jawa Tengah & DI 
Yogyakarta 

16.7 9.5 75.0 13.5 1.5 0.5 100.0 

Jawa Timur 15.8 7.9 82.1 9.5 0.5 0.0 100.0 

Bali, NTB & NTT 5.0 13.3 65.0 20.0 1.7 0.0 100.0 

Kalimantan 5.4 3.1 63.1 26.2 4.6 3.1 100.0 

Sulawesi 7.1 11.8 38.8 42.4 7.1 0.0 100.0 

Maluku & Papua 3.3 27.5 52.5 20.0 0.0 0.0 100.0 

Kepuasan publik terhadap kinerja pemerintah tertinggi berada di wilayah Jawa Timur, Jawa Tengah & DI Yogyakarta, dan 
Bali,NTB & NTT. Sementara tingkat kepuasan terendah berada di wilayah Sulawesi, DKI Jakarta & Banten, dan Sumatera. 
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Tren: 
Tingkat kinerja pemerintah 
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Keterangan: 
Puas = sangat puas + puas 

Tidak puas = kurang puas + tidak puas sama sekali 

Kepuasan publik terhadap kinerja pemerintah pada saat periode survei dilakukan, mengalami peningkatan hampir 
mendekati kondisi sebelum pandemi (Februari 2020). 



Kepercayaan terhadap lembaga tinggi negara 
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Menurut pendapat Bapak/Ibu/Saudara di antara lembaga tinggi negara di bawah ini, apakah Bapak/Ibu/Saudara sangat 
percaya, cukup percaya, tidak percaya, atau tidak percaya sama sekali? 

Presiden merupakan lembaga tinggi negara yang mendapatkan tingkat kepercayaan tertinggi, diikuti oleh TNI, Polri dan 
KPK. 
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Penilaian terhadap Kinerja Menteri 
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Menurut penilaian Bapak/Ibu/Saudara, apakah puas atau tidak puas atas kinerja menteri-menteri Kabinet Indonesia Maju? 

Sebanyak 54.6% responden menyatakan puas dengan kinerja menteri-menteri Kabinet Indonesia Maju, sementara 39.3% 
responden menyatakan tidak puas. Kepuasan terhadap kinerja menteri berada di bawah tingkat kepuasan publik terhadap 

kinerja pemerintahan secara keseluruhan. 
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Perbandingan Kinerja Kabinet  
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Jika dibandingkan kinerja kabinet/menteri-menteri di periode kepemimpinan Joko Widodo, pada periode manakah yang 
menurut Bapak/Ibu/Saudara memiliki kinerja paling baik? 

Jika dibandingkan diantara kabinet periode pertama dan periode kedua, kabinet periode pertama dianggap responden 
memiliki kinerja lebih baik pada masa pemerintahan Joko Widodo.  
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Reshuffle Kabinet 
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Menurut pendapat Bapak/Ibu/Saudara, apakah setuju atau tidak setuju jika Presiden Joko Widodo kembali melakukan 
reshuffle menteri-menterinya? 

Sebanyak 68.1% responden menyatakan setuju jika Presiden Joko Widodo melakukan reshuffle. 



Penilaian kondisi ekonomi 
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Menurut pendapat Bapak/Ibu/Saudara, bagaimana kondisi ekonomi Indonesia saat ini,  apakah sangat baik, baik, buruk 
sangat buruk? 

Secara umum penilaian responden terhadap kondisi ekonomi mengalami perbaikan dibandingkan survei periode Juli lalu. 
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Optimisme ekonomi Indonesia 
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Apakah Bapak/Ibu/Saudara optimis atau tidak optimis dengan kondisi ekonomi Indonesia satu tahun yang akan datang di 
masa pandemi sekarang ini? 

Optimisme publik terhadap kondisi ekonomi satu tahun yang akan datang tergolong cukup tinggi (72.9%). 
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Tren: 
Tingkat optimisme ekonomi Indonesia 
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Dilihat dari sisi tren, optimisme publik terhadap kondisi ekonomi satu tahun yang akan datang mengalami peningkatan, 
bahkan berada di atas optimisme pada saat situasi sebelum pandemi (Februari 2020). 



Penilaian kondisi penegakan hukum 
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Menurut pendapat Bapak/Ibu/Saudara, bagaimana penegakan hukum di Indonesia saat ini,  apakah sangat baik, baik, 
buruk sangat buruk? 

Responden relatif berimbang dalam menilai kondisi penegakan hukum di Indonesia.  
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Tren: 
Penilaian penegakan hukum di Indonesia 
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Penilaian publik terhadap penegakan hukum di Indonesia relatif stagnan jika dibandingkan pada survei periode 
sebelumnya. 



Penilaian kondisi pemberantasan korupsi 
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Menurut pendapat Bapak/Ibu/Saudara, bagaimana pemberantasan korupsi di Indonesia saat ini, apakah sangat baik, baik, 
buruk sangat buruk?  

Kondisi pemberantasan korupsi dinilai buruk oleh sebagian responden (buruk + sangat buruk).  
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Lembaga hukum paling baik kinerjanya 

Dari lembaga penegak hukum di bawah ini, manakah yang Anda nilai paling baik kinerjanya? 
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Kepolisian (26.7%) dan KPK (25.6%) dipilih responden sebagai lembaga penegak hukum paling baik kinerjanya. 
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Penilaian kondisi praktik demokrasi 
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Menurut pendapat Bapak/Ibu/Saudara, bagaimana pelaksanaan/praktik demokrasi di Indonesia saat ini,  apakah sangat 
baik, baik, buruk sangat buruk?  

Kondisi praktik demokrasi dinilai baik oleh 64.9% responden (sangat baik + baik).  



Temuan 1 

• Kepuasan publik terhadap kinerja pemerintah tergolong cukup baik, berada pada angka 70%. 
Pada tren yang disajikan, tingkat kepuasan ini hampir mendekati kondisi pada masa sebelum 
pandemi (Februari 2020). 

 

• Penilaian responden terhadap kondisi ekonomi, hukum dan pemberantasan korupsi relatif 
berada pada kisaran 40-50% yang menyatakan baik.  

 

• Akan tetapi, sebagaimana terlihat pada tren yang disajikan pada sisi optimisme publik terhadap 
kondisi ekonomi satu tahun yang akan datang, terlihat peningkatan yang cukup tinggi bahkan 
melebihi optimisme publik pada Februari 2020 lalu. 

 

• Sementara pada bidang politik terutama praktik demokrasi, lebih dari 60% responden yang 
menilai baik. 
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Isu-isu Pandemi 



Penanganan pandemi Covid-19 

25 

Menurut pendapat Bapak/Ibu/Saudara, bagaimana penanganan pandemi Covid-19 di Indonesia saat ini,  apakah sangat 
baik, baik, buruk sangat buruk? 

Penanganan pandemi Covid-19 secara umum dinilai baik oleh responden. Apresiasi responden meningkat jika dibandingkan 
dengan survei sebelumnya. 
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Apakah Bapak/Ibu/Saudara bersedia atau tidak bersedia untuk menerima vaksin Covid-19 yang telah disediakan oleh 
Pemerintah di bawah pimpinan Presiden Joko Widodo? 

Sebanyak 87.3% responden menyatakan bersedia untuk menerima program vaksinasi Covid-19 yang disediakan oleh 
pemerintah. 
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Diantara dua pernyataan di bawah ini manakah yang paling sesuai dengan Bapak/Ibu/Saudara terkait kebijakan Presiden 
Joko Widodo pada masa pandemi Covid-19? 

Mayoritas responden menilai bahwa kebijakan Presiden Joko Widodo pada masa pandemi lebih berpihak pada masalah 
kesehatan dibandingkan dengan masalah ekonomi. 



Temuan 2 

• Penanganan pandemi Covid-19 oleh pemerintah dinilai baik oleh lebih dari 75% responden. 

 

• Penerimaan publik terhadap program vaksinasi Covid-19 terbilang baik, mayoritas responden 
menyatakan bersedia untuk menerima vaksin Covid-19 yang disediakan oleh pemerintah. 
Meskipun demikian, akses terhadap vaksin hanya dinilai sudah merata oleh 54.6% responden. 

 

• Sementara itu, mayoritas responden menilai bahwa kebijakan pemerintah selama masa pandemi 
lebih berpihak pada masalah kesehatan dibandingkan dengan masalah ekonomi. 
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Pemilihan Umum 



Ya mengetahui 
59.7% 

Tidak mengetahui 
40.3% 

Pengetahuan Pelaksanaan Pemilihan Umum 2024 

30 

Apakah Bapak/Ibu/Saudara mengetahui Pemilihan Umum Legislatif (DPR RI, DPD RI, DPRD Provinsi, DPRD Kota dan DPRD 
Kabupaten), dan Pemilihan Presiden dan Pemilihan Kepala Daerah (Bupati, Walikota dan Gubernur) pada tahun yang sama? 

Masyarakat yang mengetahui pelaksanaan Pemilihan Umum Serentak tahun 2024 adalah sebanyak 59.7%. 
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Kesetujuan pelaksanaan Pemilu tahun 2024 
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[JIKA MENGETAHUI] Apakah Bapak/Ibu/Saudara setuju atau tidak setuju dengan pelaksanaan penyelenggaraan pemilihan 
umum Legislatif, Pemilihan Presiden-Wakil Presiden dan Pemilihan Kepala Daerah secara bersamaan pada tahun 2024?  

Pada masyarakat yang mengetahui pelaksanaan Pemilu pada 2024 mendatang, mayoritas menyatakan setuju dengan 
pelaksanaan perhelatan tersebut. 
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Mengetahui wacana Presiden 3 Periode 

Apakah Anda mengetahui mengenai wacana perpanjangan masa jabatan Presiden selama 3 periode? 

Tahu 
46.2% 

Tidak tahu 
36.4% 

TT/TJ 
17.4% 

Sebanyak 46.2% responden menyatakan tahu mengenai wacana perpanjangan masa jabatan Presiden selama 3 periode. 
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Lebih dari 55% responden menyatakan tidak setuju dengan wacana perpanjangan masa jabatan Presiden selama 3 periode. 

Setuju / tidak perpanjangan masa jabatan  
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Apakah Anda setuju dengan wacana perpanjangan masa jabatan Presiden selama 3 periode? 
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Penundaan pelaksanaan Pemilu 2024 menjadi  
tahun 2027 

Sehubungan dengan masa pandemi Covid-19, sebagian kalangan mengusulkan untuk menunda pelaksanaan Pemilu 2024 menjadi 
tahun 2027. Apakah Anda setuju dengan pendapat tersebut? 

Berkaitan dengan wacana penundaan pelaksanaan Pemilu 2024 menjadi tahun 2027 karena situasi pandemi, pilihan 
responden lebih banyak yang menyatakan tidak setuju (47.6%). 
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Temuan 3 

• Terkait Pemilu yang akan digelar pada tahun 2024 mendatang, tingkat pengetahuan publik sudah 
berada hampir 60% yang menyatakan mengetahui mengenai hal tersebut. Dari jumlah tersebut 
mayoritas menyatakan setuju dengan penyelenggaraan Pileg-Pilpres dan Pilkada secara 
bersamaan pada tahun 2024 mendatang. 

 

• Berkaitan dengan wacana perpanjangan masa jabatan Presiden menjadi 3 periode, wacana ini 
sudah diketahui oleh hampir 50% responden. Dari jumlah tersebut, mayoritas menyatakan tidak 
setuju dengan wacana ini. 

 

• Sementara terhadap wacana penundaan Pemilu 2024 menjadi 2027 dikarenakan situasi 
pandemi, responden juga lebih banyak yang menaytakan tidak setuju dengan wacana tersebut. 
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Pilihan Partai Politik 



Elektabilitas Partai Politik 
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Seandainya, pemilu legislatif untuk memilih anggota DPR RI dilaksanakan hari ini dan diikuti oleh partai politik di bawah ini, 
partai apa yang Ibu/Bapak pilih? 

Pada pertanyaan tertutup, PDIP (24.9%), Gerindra (13.9%) dan Golkar (9.4%) menjadi pilihan teratas responden.. 
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Tren Elektabilitas Partai Politik 
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Tren Elektabilitas Partai Politik 
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Tren Elektabilitas Partai Politik 
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Temuan 4 

• Pilihan responden terhadap partai politik pada pertanyaan terbuka dengan pertanyaan tertutup 
relatif sama. PDIP, Gerindra, Golkar, PKB, PKS, Demokrat dan Nasdem menjadi partai politik 
dengan elektabilitas tertinggi. 
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Popularitas dan Elektabilitas Tokoh 



Elektabilitas Tokoh 
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Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Bapak/Ibu/Saudara pilih sebagai Presiden di antara nama-
nama berikut ini? 

Ganjar Pranowo (25.8%) dinilai sebagai tokoh paling banyak dipilih jika pemilihan Presiden dilaksanakan hari ini. 
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Elektabilitas 10 nama 
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Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Bapak/Ibu/Saudara pilih sebagai Presiden di antara nama-nama 
berikut ini? 

Pada simulasi 10 nama, Ganjar Pranowo (28.2%) mendapatkan elektabilitas tertinggi. 
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Pilihan terhadap simulasi 10 nama 
berdasarkan wilayah 
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TT
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2.8 1.0 19.6 1.8 28.2 2.1 23.8 1.1 5.8 5.8 8.2 100.0 

WILAYAH 

Sumatera 20.8 3.6 1.2 27.2 2.4 18.0 0.0 25.2 1.6 2.8 7.6 10.4 100.0 

DKI Jakarta & 
Banten 

8.3 2.0 4.0 42.0 2.0 12.0 1.0 26.0 0.0 3.0 3.0 5.0 100.0 

Jawa Barat 17.5 2.9 0.0 14.3 2.4 17.1 0.5 32.4 0.0 23.8 2.4 4.3 100.0 

Jawa Tengah & 
DI Yogyakarta 

16.7 2.0 0.5 4.5 1.5 63.5 1.0 19.5 0.0 2.5 3.0 2.0 100.0 

Jawa Timur 15.8 1.6 0.5 20.5 1.6 33.7 10.0 16.3 0.5 0.0 6.3 8.9 100.0 

Bali, NTB & NTT 5.0 3.3 1.7 15.0 1.7 50.0 0.0 20.0 5.0 0.0 1.7 1.7 100.0 

Kalimantan 5.4 3.1 3.1 24.6 0.0 16.9 1.5 9.2 1.5 3.1 15.4 21.5 100.0 

Sulawesi 7.1 2.4 0.0 20.0 0.0 11.8 1.2 37.6 2.4 2.4 14.1 8.2 100.0 

Maluku & 
Papua 

3.3 7.5 0.0 12.5 2.5 7.5 0.0 20.0 5.0 0.0 5.0 40.0 100.0 

Anies R Baswedan mendapatkan suara tertinggi di wilayah Sumatera, DKI Jakarta & Banten, dan Kalimantan. Sementara 
Ganjar Pranowo mendapatkan suara tertinggi di wilayah Jawa Tengah & DI Yogyakarta, Jawa Timur dan Bali, NTB & NTT. 

Sedangkan Prabowo Subianto mendapatkan suara tertinggi di Jawa Barat, Sulawesi, dan Maluku & Papua. 



Pilihan terhadap simulasi 10 nama 
berdasarkan pilihan partai politik 
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Kategori 
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2.8 1.0 19.6 1.8 28.2 2.1 23.8 1.1 5.8 5.8 8.2 100.0 

PARTAI POLITIK 

PKB 8.3 0.0 1.0 26.0 1.0 31.0 13.0 12.0 1.0 7.0 5.0 3.0 100.0 

P Gerindra 13.9 0.6 1.2 16.2 1.8 3.6 0.6 67.1 0.0 1.2 7.2 0.6 100.0 

PDIP 24.9 1.0 0.0 2.3 2.0 59.9 0.7 16.1 4.0 6.4 5.7 2.0 100.0 

P Golkar 9.4 1.8 4.4 24.8 0.9 26.5 0.9 19.5 0.0 7.1 6.2 8.0 100.0 

P Nasdem 4.3 1.9 0.0 25.0 0.0 32.7 0.0 13.5 0.0 17.3 5.8 3.8 100.0 

P Garuda 0.1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 

P Berkarya 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 

PKS 6.5 1.3 0.0 46.2 1.3 7.7 0.0 19.2 0.0 12.8 7.7 3.8 100.0 

Perindo 0.8 0.0 0.0 11.1 11.1 22.2 0.0 33.3 0.0 0.0 11.1 11.1 100.0 

PPP 1.4 0.0 0.0 11.8 0.0 5.9 11.8 35.3 0.0 5.9 11.8 17.6 100.0 

PSI 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 37.5 12.5 100.0 

PAN 1.8 9.5 0.0 14.3 4.8 4.8 0.0 33.3 0.0 4.8 14.3 14.3 100.0 

P Hanura 0.4 0.0 0.0 40.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 100.0 

P Demokrat 6.0 30.6 0.0 20.8 1.4 15.3 0.0 12.5 0.0 4.2 2.8 12.5 100.0 

PBB 0.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 100.0 

P Gelora 0.2 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 100.0 

P Ummat 0.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 100.0 

TT/TJ 20.8 0.4 1.2 28.5 2.4 19.3 2.0 17.7 0.0 3.6 2.8 22.1 100.0 



Elektabilitas 5 Nama 
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Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Bapak/Ibu/Saudara pilih sebagai Presiden di antara nama-nama 
berikut ini? 

Dalam simulasi 5 nama, Ganjar Pranowo mendapat elektabilitas tertinggi.  
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Kemantapan pilihan 
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Apakah pilihan Bapak/Ibu/Saudara sudah mantap atau masih mungkin berubah? 

Hanya sebanyak 55.0% responden yang menyatakan pilihannya sudah mantap. Sementara tingkat swing voters masih 
berada sekitar 45% (masih mungkin berubah + TT/TJ). 



Elektabilitas Wakil Presiden 
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Jika pemilihan presiden-wakil presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Bapak/Ibu/Saudara pilih sebagai Wakil 
Presiden di antara nama-nama berikut ini? 

Pada kategori calon Wakil Presiden, pilihan responden tertinggi adalah pada nama Sandiaga Uno (27.7%). 
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Seandainya pemilihan Presiden dan Wakil Presiden dilaksanakan hari ini, pasangan manakah yang akan 
Bapak/Ibu/Saudara pilih? 

Simulasi 3 Pasangan 
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Seandainya pemilihan Presiden dan Wakil Presiden dilaksanakan hari ini, pasangan manakah yang akan 
Bapak/Ibu/Saudara pilih? 

Simulasi 3 Pasangan 
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Seandainya pemilihan Presiden dan Wakil Presiden dilaksanakan hari ini, pasangan manakah yang akan 
Bapak/Ibu/Saudara pilih? 

Simulasi 3 Pasangan 
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Seandainya pemilihan Presiden dan Wakil Presiden dilaksanakan hari ini, pasangan manakah yang akan 
Bapak/Ibu/Saudara pilih? 

Simulasi 3 Pasangan 
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Temuan 5 

• Sampai dengan periode survei dilakukan, Ganjar Pranowo menjadi pilihan tertinggi publik 
sebagai calon presiden. Sementara pada urutan berikutnya, Prabowo Subianto menempel cukup 
ketat dalam simulasi banyak nama. Akan tetapi selisih melebar ketika dilakukan pengerucutan 
pengujian nama-nama yang ada. 

 

• Sementara Anies Baswedan berada pada peringkat berikutnya dalam pengujian elektabilitas yang 
dilakukan, dan cukup jauh berada di bawah Prabowo Subianto, akan tetapi selisih antara 
keduanya mendekat pada pengujian simulasi 5 nama. 

 

• Sandiaga Uno terlihat mendominasi pilihan responden pada pertanyaan terkait dengan calon 
Wakil Presiden.  
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